
ΟΛΟΙ ΠΛΑΤΕΙΕΣ, ΣΤΙΣ ΑΠΕΡΓΙΕΣ, ΣΤΟΝ ΑΓΩΝΑ
Για να πέσει το ΜΑΥΡΟ ΜΕΤΩΠΟ ΠΑΣΟΚ – ΝΔ - ΛΑΟΣ

Η χρονιά ξεκινάει μέσα σε συνθήκες γενικευμένης δυσφορίας, αλλά 
και αγωνιστικής ετοιμότητας. Οι επιπτώσεις των μνημονίων και του 
μεσοπρόθεσμου τώρα αρχίζουν να φαίνονται. Φαίνεται πλέον ξεκάθαρα πως 
ο στόχος τους είναι η όξυνση της  επίθεσης στον εργαζόμενο κόσμο στο 
έπακρο, προκειμένου να μη θιγεί το κεφάλαιο και οι ξένοι τοκογλύφοι. 
Οι δραματικές περικοπές εργαζόμενων στο δημόσιο και η αύξηση των 
απολύσεων στον ιδιωτικό τομέα έχουν εκτινάξει την ανεργία στο 17% με 
τα ποσοστά στους νέους να φτάνουν το 40%. Η φτώχεια και η εξαθλίωση 
μεγάλων τμημάτων εργαζόμενων και νεολαίας αυξάνει όχι μόνο λόγω 
της μείωσης των μισθών αλλά και λόγω των όλο αυξανόμενων τιμών των 
προϊόντων βασικής κατανάλωσης.
Οι εργασιακές σχέσεις όπως τις ξέραμε έχουν συντριβεί. Η μόνιμη και 
σταθερή εργασία διακυβεύεται ακόμα και στο δημόσιο με συμβασιούχους, 
άρση της μονιμότητας, το θεσμό της εφεδρείας κτλ
Στον ιδιωτικό τομέα η εργοδοτική αυθαιρεσία δίνει και παίρνει, όπου 
στο όνομα της κρίσης βρίσκει το άλλοθι για καταχρηστικές απολύσεις, 
αυθαίρετες αλλαγές στους όρους εργασίας, μη τήρηση συλλογικών 
συμβάσεων.  
Μέσα σε όλο αυτό το τοπίο και μέσα στο καλοκαίρι η κυβέρνηση του 
ΠΑΣΟΚ  με τη συναίνεση ΝΔ και ΛΑΟΣ περάσανε τον νόμο ταφόπλακα 
για τα Πανεπιστήμια και τη Δημόσια και Δωρεάν Παιδεία.  Το νόμο που 
προβλέπει την πλήρη πρόσδεση του Πανεπιστημίου στις ανάγκες του 
κεφαλαίου και της αγοράς, την εισαγωγή διδάκτρων, την απαξίωση 
των επαγγελματικών δικαιωμάτων των πτυχίων, το νόμο που διώκει 
την κριτική σκέψη και καταργεί το πανεπιστημιακό άσυλο δίνοντας τη 
δυνατότητα στις δυνάμεις καταστολής να εισβάλλουν όποτε θέλουν στις 
σχολές ενάντια στο μαχόμενο φοιτητικό κίνημα. Η κατάσταση που έχουν 
δημιουργήσει συνολικά στην εκπαίδευση είναι εκρηκτική μιας και η νέα 
χρονιά και για τα σχολεία ξεκινάει με πολύ μεγάλα κενά σε εκπαιδευτικούς 
μετά τις συγχωνεύσεις-καταργήσεις σχολείων και τις δραματικά λιγότερες 
προσλήψεις εκπαιδευτικών (546 έναντι 2500 πέρσι).

ΔΕ ΧΡΩΣΤΑΜΕ 
ΔΕΝ ΠΟΥΛΑΜΕ 

ΔΕΝ ΠΛΗΡΩΝΟΥΜΕ
ΤΟΥΣ ΑΝΑΤΡΕΠΟΥΜΕ 

παλεύουμε στον χώρο δουλειάς, 
στη γειτονιά, στα σχολεία 

και στις σχολές ενάντια στη 
χούντα 

κυβέρνησης-ΕΕ και 
ΔΝΤ.

Η μάχη του λαού που πλήττεται σε όλες 
της πλευρές της ζωής του πρέπει να 
είναι συνολική όπως συνολική είναι και 
η επίθεση. Στα Πανεπιστήμια η μάχη 
ήδη δίνεται και το ζητούμενο είναι η 
πάλη για Δημόσια και Δωρεάν Παιδεία 
να γίνει υπόθεση ολόκληρης της 
κοινωνίας με τα σχολεία και τις σχολές 
κέντρα αγώνα ευρύτερων κομματιών 
της κοινωνίας. Είναι αναγκαίο το κίνημα 
που δημιουργείται για την Παιδεία να 
συναντηθεί με τον κόσμο που όλο το 
προηγούμενο διάστημα έκανε απεργίες, 
είχε κατακλύσει τις πλατείες και να 
τροφοδοτήσει αγώνες στους χώρους 
δουλειάς. 



• Να μην πληρώσει ο λαός την κρίση και το χρέος.
Παύση πληρωμών-Διαγραφή του χιλιοπληρωμένου χρεόυς.
• Απαγόρευση των απολύσεων-Μόνιμη και σταθερή δουλειά 
για όλους. Κανονικές προσλήψεις σε όλους τους ελαστικά 
εργαζόμενους
• Μέτρα προστασίας για τους ανέργους, επίδομα ανεργίας ίσο με το 
βασικό μισθό για όλο το χρόνο της ανεργίας, εξασφάλιση πλήρους 
πρόσβασης των ανέργων σε όλα τα δημόσια αγαθά (ρεύμα, νερό, 
επικοινωνίες, εκπαίδευση, υγεία κλπ)
• Να καταργηθεί ο νόμος-πλαίσιο για τα πανεπιστήμια. Δημόσια 
και Δωρεάν Παιδεία για όλους. Ενιαίο πτυχίο ανά γνωστικό 
αντικείμενο, με όλα τα επαγγελματικά και εργασιακά δικαιώματα σ’ 
αυτό, μοναδική προϋπόθεση για δουλειά.
• Όχι στις ιδιωτικοποιήσεις και τις «συγχωνεύσεις-καταργήσεις»  
δημόσιων φορέων. 
• Πάλη ενάντια στο ξεπούλημα της δημόσιας γης στο ντόπιο και 
ξένο κεφάλαιο
• Πάλη για τα δημοκρατικά δικαιώματα και ελευθερίες.

Οργανώνουμε τη ζωή μας συλλογικά, οργανωνόμαστε 
σε σωματεία, φτιάχνουμε επιτροπές διεκδίκησης σε κάθε χώρο 
δουλειάς, δε νομιμοποιούμε τις απολύσεις. Η αλληλεγγύη όλου 
του λαού είναι το όπλο μας. 
Ο κόσμος της δουλειάς έχει τη δυνατότητα να εξασφαλίσει την 
πραγματική δημοκρατία των «κάτω», με αντικαπιταλιστική πάλη 
και κόντρα στο καθεστώς της εκμετάλλευσης.

Πρώτος 
σταθμός του αγώνα 
10 Σεπτέμβρη στη 

Θεσσαλονίκη στη ΔΕΘ. 

Ανεξάρτητη ταξική συγκέντρωση 
στην Καμάρα στις 6.00 μμ
μαζί με εργατικά σωματεία, 

συλλογικότητες, ανέργους και 
φοιτητικούς συλλόγους και 

πορεία προς την έκθεση 
της ΔΕΘ. 

Οργανώσεις νέων εργαζομένων

νεολαία Κομμουνιστική Απελευθέρωση
 www.nka.gr


